

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Казакова Александра Николаевича на тему «**Диагностика и лечение инвагинации кишечника у детей с использованием современных технологий**», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: **14.01.17 – хирургия, 14.01.19 – детская хирургия**

Известно, что инвагинация кишечника является наиболее распространенной формой кишечной непроходимости у детей в структуре urgentной хирургической патологии. Улучшение результатов лечения больных с этой патологией напрямую зависит от своевременной диагностики и адекватного выбора лечебной тактики.

Диссертация А.Н. Казакова посвящена оптимизации диагностики и улучшению результатов лечения инвагинации кишечника у детей с помощью применения современных технологий (применение экспертных УЗ-аппаратов, определение признаков дисплазии соединительной ткани, оценка вегетативного статуса и качества жизни пациентов). Актуальность выполненной работы очевидна. Цель и задачи исследования, а также положения, выносимые на защиту, сформулированы конкретно и логично.

В работе проанализированы результаты обследования и лечения 182 пациентов с различными формами кишечного внедрения. Представленный материал вполне достаточен для реализации поставленных задач и подтверждения достоверности полученных результатов.

Результатом проведенного автором исследования стал модифицированный метод гидростатической дезинвагинации под эхографическим контролем, который позволяет безопасно и эффективно ликвидировать данный вид непроходимости кишечника. Широкое использование УЗИ позволило разработать лечебно-тактический алгоритм при классическом и рецидивирующем течении инвагинации кишечника, соблюдение которого упрощает работу экстренных хирургических бригад.

Научная новизна и практическая значимость исследования не вызывают сомнения. Выводы обоснованы, логично вытекают из полученных результатов и соответствуют задачам исследования. Автором разработаны практические рекомендации, способствующие оптимизации диагностики и улучшения результатов лечения инвагинации кишечника у детей.

Основные положения диссертации отражены в 15 научных работах, 4 из которых в журналах, рекомендованных ВАК. Издано методическое пособие по диагностике и лечению инвагинации кишечника у детей, предназначенное для

студентов педиатрического и лечебного факультетов, ординаторов, взрослых и детских хирургов. Имеется 1 ноу-хау.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

### Заключение

Диссертация А.Н. Казакова «Диагностика и лечение инвагинации кишечника с использованием современных технологий» представляет законченное научно-квалификационное исследование, в котором решена актуальная задача - оптимизация диагностики и улучшение результатов лечения пациентов с инвагинацией кишечника. Работа полностью соответствует требованиям п. 9 Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 « О порядке присуждения ученых степеней». Автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 – хирургия, 14.01.19 – детская хирургия.

Главный внештатный специалист-эксперт  
по детской хирургии

Министерства здравоохранения

Тверской области,

Заслуженный врач РФ

В.К. Курасов

Министерство здравоохранения Тверской области

170100, г. Тверь, ул. Советская, д. 23.

тел.: 32-04-82

факс: 32-03-51

e-mail: dep\_zdrav@web.region.tver.ru

Подпись В.К. Курасова  
заверяю

« 10 Мар 2017 г. »



МИНЗДРАВ  
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

10 MAR 2017

НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ  
ОБЕСПЕЧЕНИЯ

КАРП В.В.